

陕西省交通运输厅

对省十四届人大一次会议第 546 号建议的答复 函

类别：C

对省十四届人大一次会议 第 546 号建议的答复函

张伟权代表：

您提出的《关于G108 关中环线三原县城过境段改线的建议》（第 546 号）收悉，现答复如下：

三原县地处关中中心地带，东与富平、阎良、临潼相连，南与高陵接壤，西邻泾阳、淳化，北靠铜川新区、耀州区，是关中平原城市群核心区和西安的北大门。县域内延西高速（G6522）、包茂高速（G65）纵穿南北，G108、G210、S311、S515等国省干线纵横交错，发展区位优势，地理位置重要。108 国道三原段东起西安咸阳界，西至三原泾阳界，路线全长 27 公里。为提升 108 国道三原段通行能力和服务水平，在省上大力支持下，该段作为三原至礼泉公路改建工程的组成部分被纳入部省“十三五”规划，并于 2016 年开工建设，2018 年建成通车。2021 年打通了 108 国道新庄立交瓶颈路段，进一步缓解了 108 国道

拥堵问题。

关于您提出G108 三原县城过境段改线的建议，我们进行了认真研究。2022年7月，国家发改委与交通运输部联合印发了《国家公路网规划》，我省新增了西安都市圈环线高速公路（G9908），该环线北段线位控制点为乾县、富平，路线穿越三原县境内，形成新的东西向快速大通道。按照交通运输部工作部署，今年开展西安都市圈环线的线位规划研究，根据目前研究成果，路线线位在三原县境内位于108国道以北约2-5公里，由西向东经过鲁桥镇南、西阳镇北等村镇。为加快都市圈环线北段建设，我们正在组织有关单位抓紧编制项目可研报告，并积极对接国家部委，争取将环线北段项目纳入国家“十四五”中期调整规划。考虑到您所提G108 三原过境段改线线位与都市圈环线线位走向基本一致，同时“十三五”期刚改建完成，目前还未竣工验收，近期实施G108 三原过境段改线的条件尚不成熟。下一步，我们将督促咸阳市交通部门抓紧组织G108 三原至礼泉段改建工程的竣工验收工作，加强养护管理，确保国道良好路况和安全通行。

感谢您对我省交通运输事业的关心与支持！

陕西省交通运输厅

2023年9月12日

(联系人：吉哲 电话：029-88869037)

